

ARDEX WA 98 S

Solvent for ARDEX WA 98 A

Specifically designed solvent for use with ARDEX WA 98 A Contact Adhesive

Coagulates adhesive for easier removal

Reduced damage to sufaces

WARNING: DANGEROUS GOOD

Please ensure you take note of all precautions & risks.

ARDEX New Zealand Ltd

15 Alfred Street Onehunga, Auckland 1061 Phone: 0800 227 339 Email: info@ardexnz.com

ardex.co.nz

ARDEX WA 98 S

Solvent for ARDEX WA 98 A

DESCRIPTION

ARDEX WA 98 S is a mild solvent suitable for cleaning down surfaces and waterproofing membranes contaminated with dried ARDEX WA 98 A. The solvent works by coagulating, rather than dissolving, the dried adhesive therefore providing easier removal and reduced surface damage.

HSES

For optimum results, use ARDEX WA 98 S to wipe down surfaces prior to adhering with ARDEX WA 98 A.

Where necessary ARDEX WA 98 S may be used for thinning ARDEX WA 98 A to reduce viscosity and aid with flow characteristics.

Thinning is unnecessary unless the adhesive has thickened due to solvent evaporation, caused by the lid being left open for long periods.

Dry adhesive surfaces may be reactivated by wiping over with ARDEX WA 98 S solvent

For cleaning equipment, brushes, rollers, etc., and for removing adhesive from surfaces

PACKAGING

ARDEX WA 98 S is available in 20L, 4L, and 1L cans.

Product Name	Size	Product Code
ARDEX WA 98 S	20L	13050
ARDEX WA 98 S	4L	10874
ARDEX WA 98S S	1L	10873

TECHNICAL DATA

Characteristics	Result
Appearance	Thin clear highly flammable liquid
Initial boiling point and boiling range	21°C
Flash Point	-22°C
Evaporation rate	9.0 BuAc=1
Vapour pressure	23.81
Solubility in water	Partly miscible
Vapour density	3.2
Relative density	0.77
Volatile componenet	100%

PRECAUTIONS& RISKS

ARDEX WA 98 S is a dangerous good. The solvents in ARDEX WA 98 S are Highly Flammable. Keep away from naked flames, electrical appliances/lights, lighted cigarettes, etc. Use only in a well ventilated area. Refer to Material Safety Data Sheet for more details.

This product is highly dangerous if inhaled. Use only in a well ventilated area and take extreme caution in confined spaces. Do not eat, drink or smoke while using. Store in a cool, well ventilated area and temperature must be between 5°C and 20°C. Dispose of empty containers safely. Do not contaminate water supply.

If swallowed, do not induce vomiting. Rinse out mouth and provide liquids slowly. Seek medical attention without delay.

If skin contact occurs, immediately remove all contaminated clothing. Flush skin with running water and soap. Seek medical attention in event of irritation.

If product comes in contact with eyes, flush eye immediately with fresh running water. Keep eyelids apart and away from eye. Seek medical attention without delay.

If inhaled, remove person from contamiated area, lay down, and keep warm

and rested. Remove items which may block airway. Seek medical attention without delay.

Ensure you follow all instructions on Safety Data Sheet.

Toll Free Technical Services: 0800 227 339 (New Zealand)

The technical details, recommendations and other information contained in this data sheet are given in good faith and represent the best of our knowledge and experience at the time of printing. It is your responsibility to ensure that our products are used and handled correctly and in accordance with any applicable New Zealand & Australian Standards, our instructions and recommendations and only for the uses they are intended. We also reserve the right to update information without prior notice to you to reflect our ongoing research and development program. Country specific recommendations, depending on local standards, codes of practice, building regulations or industry guidelines, may effect specific installation recommendations. The supply of our products and services is also subject to certain terms, warranties and exclusions, which may have already been disclosed to you in prior dealings or are otherwise available to you on request. You should make yourself familiar with them.

© ARDEX New Zealand Ltd 2021.

All aforementioned products are the trademarks of ARDEX New Zealand Ltd, its licensors and affiliates. This data sheet was issued in March 2022 and is valid for 3 years, in some instances a newer version may be published. Always refer to ardex.co.nz for the latest technical data from ARDEX New Zealand Ltd.